
 

CEA MAI LUNGĂ ŞTAFETĂ DE ALERGĂRI SOSEŞTE ÎN MOLDOVA! 

 

 

În perioada 4-7 iulie a.c. în Moldova se va desfăşura ştafeta internaţională cu 

torţă în stil olimpic World Harmony Run – Alergarea pentru Armonie Mondială. 

Ştafeta va avea un traseu de 343 km şi va trece prin peste 40 de localităţi din 

republică. La acest eveniment cultural-sportiv vor lua parte alergători din 

Austria, Germania, Italia, Ungaria, Slovacia, Rusia, Ucraina, Letonia. 

 

 

 

World Harmony Run – Alergarea pentru Armonie Mondială este cea mai lungă ştafetă din lume 

şi se deosebeşte prin transmiterea unei făclii aprinse, ca simbol al aspiraţiei omenirii pentru o viaţă în 

pace şi armonie. Oricine împărtăşeşte acest ideal poate participa la alergare. Transmiţând torţa din 

mână în mână, de la inimă la inimă, din oraş în oraş şi din ţară în ţară, participanţii din toată lumea 

promovează mesajul prieteniei şi înţelegerii. Anul acesta Alergarea se va desfăşura în 100 de ţări de 

pe 6 continente şi va parcurge o distanţă cât aproape de 2 ori înconjurul Planetei – 70000 km! 

World Harmony Run se organizează începând din 1987 şi în anul 2012 sărbătoreşte cea de-a 25-a 

aniversare. Autorul ideii şi conducătorul alergării timp de 20 de ani este Sri Chinmoy /Şri Cinmoi/, 

(1931-2007), binecunoscut sportiv şi promotor al modului sănătos de viaţă. Acest eveniment are 

caracter non-politic şi non-profit, scopul fiind de a arăta că năzuinţa pentru armonie este comună 

tuturor oamenilor. Echipa de bază este compusă din voluntari, alergători profesionişti şi amatori, care 

în timpul lor liber aleargă pe cont propriu în diferite ţări. 

Până în prezent, la acest eveniment global au luat parte mai bine de 5 milioane de oameni din 

diferite sfere ale vieţii, din peste 140 de ţări şi teritorii – în Europa, Asia, America de Nord şi de Sud, 

Africa şi Australia. 

De-a lungul anilor, torţa armoniei mondiale a fost transmisă multor personalităţi cu renume 

mondial, printre care regina Elizabeta a II-a, preşedinţii Mihail Gorbaciov şi Nelson Mandela, Maica 

Tereza, Dalai Lama, Papa Ioan Paul al II-lea, Prinţesa Diana, Carl Lewis, Arnold Schwarzenegger, 

Serghei Bubka, Tatiana Lebedeva, Boris Grebenşikov, Paul MacCartney etc., iar din ţara noastră: 

Ninela Caranfil, Ion Raţă, Nicolae Juravschi, Iaroslav Muşinschi, Ion Luchianov… În 1996 

cosmonautul Ghennadi Strekalov a dus torţa armoniei în cosmos, pe staţia orbitală MIR, şi a transmis-

o astronauţilor americani, iar în 2008 făclia a ajuns la Polul Nord. 

Tradiţional, startul festiv al Alergării pentru Armonie Mondială se organizează la sediul ONU 

din New York. De la flacăra comună aici se aprind torţele destinate altor 5 continente. Ulterior pe 

fiecare continent se dă start ştafetei. Etapa europeană a început pe 23 februarie la Figueira da Foz 

(Portugalia) şi va finisa pe 8 octombrie, la Viena (Austria), după ce torţa va fi călătorit prin 49 ţări. 

La 5 martie, în Oakland (Noua Zealandă) a luat start etapa Asia-Pacific, care urmează să 

traverseze Australia, Indonezia, Singapore, Japonia, Coreea de Sud, China, Mongolia, Rusia şi ţările 

din Asia centrală, iar pe 25 iulie în capitala Kazahstanului, Astana, va avea loc finişul festiv, marcând 

simbolic întâlnirea Estului cu Vestul. 

În Republica Moldova, Alergarea se organizează începând din anul 1991. Anul acesta Moldova 

preia Torţa aprinsă de la România (Costeşti/Stânca) şi o transmite la rândul ei Ucrainei 

(Pervomaisc/Cuciurgan). Alergarea va trece prin oraşele Glodeni, Bălţi (04.07), Sângerei, Teleneşti, 

Străşeni, Chişinău (05.07), Căinari şi, pentru prima oară, prin regiunea transnistreană, inclusiv în 

Bender şi Tiraspol (06.07). Distanţa acoperită va fi de 343 km. 

Pe 5 iulie, alergătorii pentru armonie mondială vor ajunge în Chişinău. La ora 19:20, în Scuarul 

TOB „Maria Bieşu”, va avea loc o ceremonie de întâlnire a echipei internaţionale. În Scuar va avea 

loc şi ceremonia de start pentru ziua de 6 iulie, ora 08:00, la care vor participa Ministrul Tineretului şi 

Sportului şi alte personalităţi din viaţa culturală şi sportivă a ţării. 

Alergarea pentru Armonie Mondială este organizată cu susţinerea Ministerului Tineretului şi 

Sportului, Federaţiei de Atletism din Republica Moldova, a municipiilor Chişinău, Bălţi, Bender şi 

Tiraspol, a consiliilor raionale şi primăriilor de pe traseu. 

Pentru detalii, vizitaţi pagina web a evenimentului: http://www.worldharmonyrun.org/moldova  

 

Contacte: Ion Frunză, Coordonator Alergarea pentru Armonie Mondială, 069 255 274 

http://www.worldharmonyrun.org/moldova

